

海岸线上处处好风光



到烟台看海,是很多内地游客夏天旅行的选择。“海岸线上处处好风光。”来自山西长治的陈元毅8月2日至6日的烟台之旅,欣赏了美不胜收的风光,也收获了一段美好的回忆。

“对烟台这座城市我是向往已久。”陈元毅告诉记者,自己在大学时期,班里有来自烟台的同学,吃过烟台的大樱桃和苹果以及各类小海鲜,今年终于可以带着孩子到烟台旅行,圆了自己大学时期的梦。

这场期待已久的旅行,陈元毅并没有安排得太匆忙。海水浴场看日出、烟台山上看灯塔、养马岛上骑行、蓬莱阁上叹古今……从容且舒适。

“下了火车之后,我就坐上17路直接去看大海了,那一刻真的很激动。”陈元毅说,烟台有真正的碧海蓝天,沙滩上人很多,但是大家各得其乐,可以下海冲浪也可以在沙滩上发呆,还有免费的帐篷可以乘凉,不像有些景点还需要排队。第二天一早,陈元毅带着儿子早早赶到海水浴场,看了一场海上日出。“当太阳喷薄而出,照耀在海平面的时候,整个海面变得绚丽多彩,心中感到无比震撼。”他说。

烟台有得天独厚的自然风光,也有深厚的文化底蕴。陈元毅住在芝罘区一家民宿,步行就可以到达烟台山、朝阳街、所城里等景点。“烟台山景区虽然不大,但是有着得天独厚的自然风光和深厚的文化底蕴。”陈元毅说,漫步在一个个领事馆,听导游介绍历史风云,站在灯塔塔顶,俯瞰现代城市风光,古今对比,心中感慨万千。

烟台山下的朝阳街,也是陈元毅十分喜欢的地方。“走在街上,看着人山人海,人们在网红景点排队拍照打卡,感觉非常好。”他说。

第二天,陈元毅到了蓬莱阁景

区,爬山、看海、登楼远眺。“慕名而来的游客很多,但是又没觉得拥挤。俯瞰大海,听导游讲述戚继光的抗倭事迹,心中涌现出浓浓的家国情怀,对孩子是一次很好的教育。”陈元毅说。

从蓬莱坐船去长岛,又是另一番风光。“孩子很喜欢在船上喂海鸥,40多分钟的旅程,感觉一会儿就到了。”他说,长岛风景优美,有九丈崖、月牙湾、黄渤海分界线等景区,很适合休闲度假,静静地坐在海滩上,手里把玩着鹅卵石,看潮起潮落,看成群的海鸥在空中翱翔,感觉整个人心胸都变得开阔起来。

烟台之行,陈元毅也发现了一些小问题。“这个季节有的海边有浒苔,让人不太敢下水,沙滩上也有一些游客扔的垃圾,有时候光脚走会硌脚,希望能及时进行清理。”陈元毅说,第一海水浴场、月亮湾附近都有路边摊卖小吃,对游客来说很方便,感觉与整座城市的风格不太搭,希望可以规范管理。

美好的旅程总是快乐却短暂的。带着对烟台的眷恋,陈元毅踏上了回家的路程。“我跟很多朋友说,烟台是值得来的城市。我还会再来的,希望看到一个更加美好的烟台。”陈元毅笑着说。

YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道



苏州园林里感受人文之美



8月8日,市民孙光辉带着妻子和上小学的儿子开启了苏州之旅。“最主要的是让孩子现场感受一下苏州园林。”他说。一家人的旅游清单里包括拙政园、平江路、苏州博物馆、寒山寺、虎丘山等景点。“这是一座有人文之美的城市,不仅是景点有着浓浓的人文之美,服务上也富有人文关怀。”孙光辉说。

得益于城市之间便捷的交通,孙光辉一家早上7点多出发,乘坐高铁到济南转车,下午2点左右就到了苏州。乘坐地铁到达十全街附近的酒店。“最让我震撼的是,无论是十全街、拙政园、平江路还是苏州博物馆门前的河道,河水都是清澈见底,鱼儿嬉戏,波光粼粼,让人看着很是舒心。”孙光辉说,河边的人家悠闲地坐在躺椅上钓鱼,餐饮店铺也将桌椅摆到沿河的窗边,成为城市里最亮丽的风景线。

在孙光辉看来,烟台也有许多河流,沿河也建设了许多公园,但是很少见到像苏州城内那般清澈的河水,有些穿城而过的河流还会散发异味。“平江路游客很多,河里也经常有垃圾,但是很快就会被清理。”他说。

这个时节的苏州,景点人山人海,孙光辉一家参观的首个景点就是中国古典园林的代表拙政园。当天参观的游客非常多,排队很长时间才能进入。“排了好几条S形的路,以为前面是入口了,排过去一看只不过是一个弯。”孙光辉告诉记者,大热天排队很让人焦躁,但是工作人员的服务很到位,户外安装了空调机,保安会告诉大家前面还有多长的队伍,大概需要排队多长时间等。

走进拙政园,映入眼帘的是

一片绿色和随处可见的假山池塘,池塘里鱼儿嬉戏、睡莲开放、野趣横生。临水有很多形体不一、高低错落的建筑,回廊起伏,水波倒影,别有情趣,装饰华丽精美,“很精致,无论你站在哪个点上看,眼前总是一幅完美的图画。”他跟记者描述着。

景点风景美,细节更是这座城市吸引人的招牌。孙光辉跟记者讲述了几个印象深刻的细节。在苏州博物馆,有位年纪大的游客,将一个矿泉水瓶放到了路边。“那里有别人放的矿泉水瓶,老人可能以为是放垃圾的地方。”孙光辉说,工作人员立即过来,并没有任何责怪的话,反而很热心地说:“阿姨,您放这里,我来处理就可以。”市区的景点附近很多人一起过马路,绿灯变红之后,还是有很多人没有通过路口,公交车和私家车会一直等着游客通过。在平江路游览时,天空下起了雨,路边的店铺会主动出来招呼游客进店躲雨……“希望咱们烟台也能够有这样的服务水平,让人有一种来了就可以放心游玩的信任感。”孙光辉说。

YMG全媒体记者 杨春娜
摄影报道



好风光+软环境,让游客爱上一座城

YMG全媒体记者 杨春娜

游客选择旅游目的地,不仅要好看山水风光,看人文古迹,更要享受生活。山水、古迹,往往欣赏一次就足够,但好的体验会让游客爱上一座城市,因此好风光+软环境,方能让游客有更好的旅游体验。

一座旅游城市,首先必须有好的旅游资源。烟台依山而立、因海而兴,物产丰饶,有着得天独厚的自然风光和人文风光,获评联合国人居奖,是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城。这个夏天,大量游客来到烟台,品烟台美食、饮烟台美酒、赏烟台美景,既是烟台全域旅游的高品质供给、多彩生活的浪漫体验,也是我们打造最佳休闲康养目的地的天赐禀赋、独特优势。

好风光得天独厚,软环境必须跟上。景点服务热情周到,城市市容干净整洁,旅游景点附近有足够多干净舒适的卫生间,宾馆酒店民宿价位合理、服务好,餐馆环境卫生整洁、明码标价,城市文明程度高,人们和善礼貌,让人如沐春风、宾至如归等等,都是一座旅游城市软环境的组成部分。这就要求我们从细节抓起,让更多人可以领略“仙境海岸 鲜美烟台”的魅力。



评论